

2017 年第五组学习简报：

齐聚教院忙学习 共谋专业促提升

——2017 年陕西省初中党组织书记研修班第五组简报

为加强基层党组织建设，发挥党支部的战斗堡垒作用，2018 年 11 月 5 日——2018 年 11 月 10 日在陕西省学前师范学院（原省教院）对全省各市、各区县等 100 余人进行初中党组织书记高级研修项目培训。

11 月 5 日，怀着激动的心情我们走进陕西省学前师范学院，开始为期一周的省内培训。

一、专家引领展风采，学员刻苦忙学习。

11 月 6 日，在开班典礼上，培训部的领导们跟大家分享了选前师范学院的建校及发展史，明确了此次培训的重要意义，并对全体学员提出明确的要求。破冰活动时大家分别进行自我介绍，使我们快速认识同伴。



下午梁院长的《支部书记的专业自觉与专业化发展策略》为书记们指明了工作的方向，希望大家愿做学校政治工作实践家，学做学校政治工作实践家，走向学校政治工作实践家，成为学校政治工作实践家。要求大家在“知行合一”的基础上，努力达到“行知合一”，明确了今后工作中的前进动力与方法。



11月7日上午，来自西安市第一中学的校长史建奎为大家做了《坚持党对教育的全面领导，努力办好人民满意的教育》的报告，提出“教育无小事，事事皆育人；教育是大事，大师大如天”，让我们明确责任担当。用“不着急，学会等待，抓紧机遇”的心态，静下心来搞教育，努力回归教育的本质。



11月7日下午，西安中学、西安市经开一中的书记、副校长石峰虎为大家带来《嵌入学校发展全域，书写党建强校之笔》的报告，从强基固本重规范，做实做细党建工作。创新驱动促发展，党建嵌入学校全域。以及关于中学党建的几点思考出发。让我们每一个基层党组织都要不忘初心，牢记使命，团结带领广大党员师生以时不我待、奋发有为的精神状态狠抓落实，坚持创新驱动，强化党建引领，为建设群众期盼的优质学校、助推实现中国梦而不懈努力。



11月8日下午陕师大马克思主义学院教授张帆带来了《学习贯彻党的十九大精神，写好教育奋进之笔》的报告，以新时代、新矛盾，新矛盾、新需求，新需求、新问题，新问题、新征程的思路，将原本枯燥的理论讲解的深入人心，在不知不觉中让大家心领神会。



11月9日下午，西安交大韩城基础教育园区总校长刘鹏做了《用爱心铸就师德师风，用智慧成就专业成长》的专题报告。他结合自身办学经历，讲述了创办西安交大韩城校区的坚信与幸福智慧与成长。



二、学后交流忙分享，反思总结促实践。

11月8日早上8:30，本小组各位书记齐聚教研楼407室畅所欲言，介绍各自的家乡及学校，就学校目前的师资管理、办学方向、校园文化、党建工作特色等做了详细全面的汇报交流。小组成员能积极讨论分享，是吸取他人好的经验和做法，弥补个人不足的途径，也是学校党建工作能更好更快发展的有效保障。小组共议并商定我们2017第五组的小组名为：快乐小组。口号为：尊重组长，服从组长管理。组训为：人人都做自信的我、勇敢的我、积极的我，做小组中的榜样。组徽为：五角星里面加阿拉伯数字5。

各成员积极分享几天来的学习心得，延安富县沙梁初级中学

学范书记说到：学校党建工作要与学校教育教学工作深度融合，要将党建工作贯穿与学校工作之中，才能更好的发挥党建工作的政治作业和堡垒作业。白水田家炳实验中学党支部书记梁宏说道：高层次的党务专业培训是提高基层党务工作者理论水平和业务能力的有效途径，体现了对基层党建工作者的关怀和厚爱。咸阳永寿杨先锋书记说：只有充分发挥基层党组织的政治核心作用，进一步健党建工作的管理体制，树立立德树人、以人为本的新理念、新思想，带头践行社会主义核心价值观，做学生健康成长的指导者和引路人……交流中，大家不仅收获了党建工作的好做法、好点子，也收获了各个学校教育教学管理的特色工作，可谓一箭双雕、共赢多赢。









11月9日上午，2017、2018两期一百多名学员赴八路军西安办事处纪念馆参观，大家跟随讲解员通过纪念馆里大量详实、珍贵的革命图片和文物，感受到革命先辈为了救国救民的真理抛头颅、撒热血的铮铮铁骨和壮志豪情。参观尾声，党员干部面对党旗，重温入党誓词。此次活动让中学书记们深深感受到作为一名共产党员的荣誉感、责任感和使命感，大家纷纷表示在今后工作中要争当先锋，坚定理想信念，勇于担当，把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当，时刻严格要求自己，永葆共产党人先进本色。



三、学习反思勤实践，勇于担当促发展。

在这几天的培训当中，我们聆听了几位专家的精采报告，收益匪浅，收获颇丰。虽然在平时的党建工作中，自己也做一些工作与尝试，但与他们所做相比，还存在许多明显的不足与差距。一是支部的领导核心和战斗堡垒作用发挥不充分。党员的党性修养、宗旨意识、理想信念与合格党员标准在思想和行动上仍有一定的差距，党员的日常教育培养还面临许多难题和困境。二是主动抓党建的意识不强。满足规定动作，重显绩，活动实效性不强，

工作特色亮点不足。三是三会一课、主题党日活动与教育教学目标任务结合的不紧密，党建活动的内容脱离教育教学实际，活动形式缺乏创新，党员的参与积极性不高。面对这些问题。我认为在今后的工作当中。要做好以下几方面的工作：一是充分发挥党支部的领导核心作用。把全体党员的思想意识统一到上级党委的决策部署上来。二是强基固本，切实发挥党建引领作用。坚持把党建工作同教育教学、校园安全、教育精准扶贫等中心工作有机结合起来。使党建工作，抓在经常，融入日常，与学校业务工作同推进，有机融合。三是抓好师德师风建设。持续固化干部作风建设的成果。以深化干部作风建设促校风教风学风大转变。

教育是祖国的未来，是每一个家庭、每一名群众美好幸福生活的依托。当前，正处在决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的关键时期，对人才支撑和智力服务的需求比以往任何时候都更为重要、更加迫切。我们一定要牢牢把握教育的历史定位和根本任务，以更大的决心、更多的投入，努力办好人民满意的教育，为我国发展培养更多可用之才、持续注入强大动力。全党全社会要弘扬尊师重教的社会风尚，努力提高教师政治地位、社会地位、职业地位，让广大教师享有应有的社会声望，在教书育人岗位上为党和人民事业作出新的更大的贡献。

2018年11月9日